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В статті наведені результати визначеннѐ активності препарату «Бі-дез» по відношення до 

збудника АЧС. Встановлено, що засіб «Бі-дез» у виглѐді розчину 2 % концентрації за 30-хвилинної 

експозиції частково інактивую вірус АЧС на тест-об'юктах із поліпропілену та бетону. Водний 

розчин препарату «Бі-дез» в 3 % концентрації за 60-хвилинної експозиції проѐвлѐю дезінфікуячу 

активність щодо вірусу АЧС ѐк на адсорбуячих, так і на не адсорбуячих поверхнѐх. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. 

Африканська чума свиней (Pestis africana suum, 

хвороба Монтгомері) - висококонтагіозна вірусна 

хвороба, ѐка перебігаю блискавично, гостро, 

підгостро, безсимптомно й характеризуютьсѐ 

гарѐчкоя, ціанозом шкіри, геморагічним 

діатезом внутрішніх органів, дистрофічними і 

некротичними змінами в різних органах і 

високоя летальністя *1+. 

Збудник африканської чуми свиней — ДНК - 

вмісний вірус родини Asfarviridae, роду Asfivirus, 

що містить ДНК. Висока контагіозність збудника 

африканської чуми свиней (АЧС) в чималому 

ступені обумовлена біологічними особливостѐми 

вірусу  і стійкістя його у зовнішньому 

середовищі. Незважаячи на безпеку вірусу АЧС 

длѐ лядини, її соціальна значущість безперечна: 

в осередку інфекції і навколо нього відповідно до 

сучасного законодавства проводитьсѐ знищеннѐ 

всього поголів'ѐ свиней. На даний момент не 

існую етіотропних засобів боротьби з АЧС, тому 

особлива увага повинна приділѐтисѐ 

превентивним заходам - карантину та 

дезінфекції.  

Однак, контаміновані вірусом АЧС поверхні 

об'юктів найчастіше не піддаятьсѐ повному 

знезараження через наѐвність органічних 

забруднень, що захищаять вірус від дії зовнішніх 

факторів. За АЧС дана обставина може бути 

критичноя внаслідок високої природної стійкості 

збудника. Так, термін виживаннѐ збудника АЧС в 

присутності протеїновмістних забруднень за рН 

13,4 становить 7 діб, а за їх відсутності - 21 год. 

*2+. Кров, що містить вірус на бетонних, 

дерев'ѐних або інших адсорбуячих поверхнѐх 

зберігаю інфекційну активність впродовж 70 діб 

*3+, а в умовах поюднаного забрудненнѐ кров'я і 

фекаліѐми вірус АЧС зберігаю життюздатність до 

120 діб. Під захистом такого поюднаного 

органічного забрудненнѐ активність багатьох 

традиційних деззасобів різко знижуютьсѐ, тому 

раціональний вибір режимів знезараженнѐ 

повинен бути заснований на специфічній 

активності дезінфектанту щодо вірусу АЧС.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В 

системі ветеринарно-санітарних заходів, 

спрѐмованих на попередженнѐ заносу 

високопатогенних збудників на територія 

України важливе значеннѐ набуваю дезінфекціѐ. 

На сьогодні основним методом дезінфекції ю 

хімічний, ѐкий базуютьсѐ на застосуванні 

широкого спектру дезінфікуячих препаратів, до 

ѐких висуваятьсѐ суворі вимоги. Більшість 

засобів дезінфекції із різних хімічних груп, 

розроблених за останні роки, непридатні длѐ 



використаннѐ в умовах пункту пропуску на 

державному кордоні внаслідок низької 

знезаражувальної активності та підвищеної 

резистентності мікроорганізмів до дії негативних 

факторів зовнішнього середовища *4, 5+. 

Дезінфектант «Бі-дез» зареюстрований ѐк засіб 

длѐ дезінфекції об’юктів ветеринарно-санітарного 

наглѐду в комплексі заходів за інфекцій 

бактеріальної, вірусної та грибкової етіології. 

Віруліцидна активність препарату «Бі-дез» була 

вивчена у відношенні ѐк до ДНК -, так і РНК - 

вмістних вірусів  родин Herpesviridae, 

Adenoviridae, Parvoviridae, Reoviridae, 

Rhabdoviridae та ін., було проведено 

дослідженнѐ по визначення віруліцидної 

активності препарату до вірусу АЧС in vitro.  

У зв'ѐзку з вищевикладеним в задачу нашого 

дослідженнѐ входило вивченнѐ віруліцидної 

активності різних режимів дезінфекції «Бі-дез» 

щодо збудника АЧС.  

Матеріали і методи. В досліді ми 

використовували вірулентний вірус АЧС у виглѐді 

вірусовмістної крові з інфекційноя активністя 

6,5-7,0 lg гемадсорбуячих одиниць в 1 мл в 

суміші зі стерильним висушеним свинѐчим гноюм 

(5: 1 об / мас). На стерильні тест-об'юкти з бетону 

і поліпропілену наносили суміш крові, що містить 

вірус та висушений свинѐчий гній, рівномірно 

розподілѐли її по площі, рівній 100 см2, і 

підсушували впродовж 2 год. Розчини засобу «Бі-

дез» в концентрації 0,5; 1,0; 2,0 % методом 

зрошеннѐ наносили на поверхня тест-об'юктів із 

розрахунку 300 мл / м2; на контрольні тест-

об'юкти замість розчинів Бі-дезу наносили таку ж 

кількість води. Післѐ експозиції розчинів «Бі-дез» 

з тест-об'юктів зіскоблявали вірусний матеріал, 

ѐкий в подальшому ресуспензували в 

середовищі Хенкса длѐ внесеннѐ в культуру 

клітин кісткового мозку свині (ККМС), а також в 

фізіологічному розчині длѐ постановки біопроби. 

Біопробу ставили на 8 тваринах - 6 із ѐких були 

дослідними, а 2 - контрольними. Спостереженнѐ 

за культурами клітин вели впродовж 14 діб з 

двома послідовними пасажами, а за зараженими 

свинѐми - протѐгом 21 діб.  

Результати власних досліджень та їх 

обговорення. Результати випробувань 

дезінфекційного дії засобу «Бі-дез» в ККМС 

представлені в таблиці 1 (дослід проводивсѐ в 

трьох повторах). Встановлено, що засіб «Бі-дез» у 

виглѐді розчину 2 % концентрації за 30-хвилинної 

експозиції частково інактивую вірус АЧС на тест-

об'юктах із поліпропілену та бетону. 

Таблицѐ 1  

Віруліцидна дія препарату «Бі-дез» відносно вірусу АЧС  

культурі клітин за 30-хвилинної експозиції 

Концентраціѐ розчину, % Поліпропілен Бетон 

0,5 + + + + + + 

1,0 + + + + + + 

2,0 – – ± + ± – 

Контроль (вода) + + 

Примітка. Умовні позначеннѐ: «+» - наѐвність вірусу АЧС; «±» - неповна інактиваціѐ вірусу АЧС; «-» - 

Повна інактиваціѐ вірусу АЧС.  

 



У зв'ѐзку з отриманими in vitro результатами 

було прийнѐто рішеннѐ досліджувати 

віруліцидну активність розчинів «Бі-дез» в 

концентраціѐх 1 %, 2 % і 3 % за експозиції 30-60 

хв. з постановкоя біопроби на інтактних 

сприйнѐтливих тваринах. Результати 

випробувань дезінфекційного дії засобу «Бі-дез» 

відносно вірусу АЧС з використаннѐм біопроби 

на карантинованих свинѐх представлені в табл. 2. 

За випробовуваннѐ з використаннѐм біопроби 

встановлено, що деззасіб «Бі-дез» в 1 % та 2 % 

концентрації з експозиціюя 30 хв. не чинить 

дезінфікуячої дії по відношення до вірусу АЧС 

на абсорбуячих (пористих) поверхнѐх. 

Таблицѐ 2  

Віруліцидна дія препарату «Бі-дез» відносно вірусу АЧС в біопробі на свинях  

Концентраціѐ розчину, % Експозиціѐ, хв. Всього/пало, гол. Дні падежу 

1,0 30 3/3 9–10-й 

2,0 30 3/3 10–11-й 

3,0 60 0/3 —* 

Контроль (вода) 
 

2/2 8–9-й 

* Летальні результати відсутні  

 

Водний розчин препарату «Бі-дез» в 3 % 

концентрації за 60-хвилинної експозиції 

проѐвлѐю дезінфікуячу активність щодо вірусу 

АЧС ѐк на адсорбуячих, так і на не адсорбуячих 

поверхнѐх. 

Висновок. Відповідно до результатів 

дослідженнѐ дезінфекціѐ водними розчинами 

препарату «Бі-дез» може бути рекомендована 

длѐ попередженнѐ занесеннѐ збудника на 

територія України, в свинарські господарства 

промислового типу, в тому числі і длѐ заправки 

дезбар’юрів та обробки транспортних засобів, а 

розчин «Бі-дез» 3 % концентрації з експозиціюя 

протѐгом 60 хв. показаний длѐ знезараженнѐ за 

високого рівнѐ фонового органічного 

забрудненнѐ. 
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Бабарук А.В. ВИРУЛИЦИДНАЯ АКТИВНОСТЬ ДЕЗИНФЕКТАНТА «БИ-ДЕЗ» В ОТНОШЕНИИ 

ВОЗБУДИТЕЛЯ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ 

В статье приведены результаты определениѐ активности препарата «Би-дез» по отношения 

к возбудителя АЧС. Установлено, что препарат «Би-дез» в виде водного раствора 2 % 

концентрации при 30-минутной экспозиции частично инактивирует вирус АЧС на тест-

объектах из полипропилена и бетона. Водный раствор препарата «Би-дез» в 3 % 

концентрации при 60-минутной экспозиции проѐвлѐет дезинфицируящуя активность в 

отношении вируса АЧС как на адсорбируящих, так на не адсорбируящих поверхностѐх.  

Ключевые слова: препарат «Би-дез», вирулицидные свойства, африканскаѐ чума свиней, 

возбудитель. 

 

Babaruk A.V. Virucidal activity of disinfectants "BI-Deux" against the pathogen African swine fever  

The results of determination of the activity of the drug "Bi-des" with respect to the causative agent of 

ASF. It is found that the drug "Bi-des" in the form of an aqueous solution of 2 % concentration at 30-

minute exposure partially inactivate ASF virus to the test objects made of polypropylene and concrete. 

The aqueous solution of the " Bi-des " in 3 % concentration at 60 minutes of exposure exhibits 

disinfectant activity against ASF both absorbent, so on a non absorbent surfaces.  

Keywords: drug " Bi-des " virucidal properties, African swine fever, the causative agent.   
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